

# 华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

**HUAFEI**  
business  
weekly

2018 年 12 月 24 日-2018 年 12 月 29 日  
2018 年第 50 期 / 总 50 期



## 《华非商业周刊》

中投发展俱乐部  
主管主办：昌安投资咨询服务公司  
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲  
副总编辑：李然 雷虹  
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：  
昌安经济信息中心：张燕  
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司  
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex  
Oregun, Ikeja, Lagos  
新闻热线：09080109908

# 目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	13
尼日利亚领导层的诚信缺失问题.....	13

华非财经周刊

# 华非每日电讯

## 每日电讯20181224

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：431.32 亿美元(至 19-Dec)

布伦特原油期货周一（12月24日早上七点）报 53.91 元/桶。

昌安汇率 20181224

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.85

汇人民币 54.85

## 每日电讯20181225

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：432.42 亿美元(至 21-Dec)

布伦特原油期货周二（12月25日早上七点）报 50.49 元/桶。

昌安汇率 20181225

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 54.85

## 每日电讯20181226

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：432.42 亿美元(至 21-Dec)

布伦特原油期货周三（12月26日早上七点）报 50.49 元/桶。

昌安汇率 20181226

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 54.85

## 每日电讯20181227

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：432.42 亿美元(至 21-Dec)

布伦特原油期货周四（12月27日早上七点）报 54.52 元/桶。

昌安汇率 20181227

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 54.85

## 每日电讯20181228

美元黑市现金价格 363.50

外汇储备：432.85 亿美元(至 24-Dec)

布伦特原油期货周五（12月28日早上七点）报 53.72 元/桶。

昌安汇率 20181228

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 371.35

汇人民币 55.45

# 华非财经资讯

## 华非财经资讯 20181224

1, 本地航空公司与波音签署 117 亿美元飞机采购协议 (Maureen Ihua-Maduenyi)  
新的拉各斯航空公司 Green Africa 航空公司表与飞机制造企业波音公司, 达成了 117 亿美元的飞机采购协议。

周五, 波音公司在其网站上公布消息, 该协议中包括了 100 架飞机的采购。

这也是波音公司与非洲企业达成的最大的订单。

Green Africa 首席执行官 Babawande Afolabi 表示这批飞机的采购能够使得公司为

乘客提供世界一流的服务。

该航空公司位于拉各斯，已经获得了尼国政府颁发的航空运输许可证，并由多名知名行业领导人保驾护航，包括了前美国航空公司首席执行官和主席 Tom Horton 以及前首席商业官 Virasb Vahidi。

## 2, FG 提高绿卡价格 (Adelani Adepegba)

联邦政府将外国居民居住证（包括联合棕卡和绿卡，英文简称 CERPAC）的价格提高至 2000 美金。

新的价格将于下周正式生效，很多在尼外国人表示非常吃惊。

我们的记者了解到很多外国人到银行缴纳卡费，原本是 1000 美金，但是被告知已经涨价涨到了 2000 美金。

在尼国工作和居住、长期逗留（超过 56 天）的外国人必须持有 CERPAC，还包括上岸超过 28 天的船员。

此卡由移民局发放。

2016 年至 2017 年国家居住证收入达 12 亿奈拉。

多方渠道信息显示，很多外国人被高昂的价格震惊，完全没有预料到。对此国家内政部媒体负责人表示对外国人的反应并不了解，并承诺本周会深入了解。

同时内政部部长 Muhammad Babandede 宣布，内政部将于 2019 年开始，要求所有在尼外国人进行注册，进而清除逾期逗留和非法入境的外国人。

## 3, 为什么尼日利亚禁止 UNICEF

12 月 14 日，尼日利亚停止了联合国儿童基金会 (unicef) 暂停了在尼活动，表示 unicef 是博科圣地的间谍，但是 unicef 与博科圣地并无相似之处。

一个拯救儿童的生命，一个拿儿童做炸弹。

但是尼国军方坚持认为 unicef 派人做秘密活动，并有“可靠”信息显示外国援助机构和非政府组织正在为博科圣地培养和部署间谍。

但是就在几个小时之内，尼国军方被强制取消对 unicef 的禁令，但是此举还是伤害了 unicef，因为阻碍 unicef 工作人员的工作，军方将很多人的性命置于危险的境地。

尼国军方长久以来对援助机构的工作人员存在怀疑，2017 年博尔诺州就同意成立专门小组对非政府组织进行调查，以决定他们是否在利用武装份子的活动非法牟利。但是还有人怀疑军方的真正原因是干扰援助机构工作人员的工作，防止他们泄漏一些令人尴尬的信息，军方经常吃败仗，滥杀无辜，这些丑事会被这些工作人员知晓，他们也是唯一敢于揭露政府谎报胜利的假消息的一群人。

## 4, 阿提库：布哈里对公正可信选举不感兴趣

PDP 党总统候选人 Alhaji Atiku Abubakar 表示，APC 党候选人、现任总统布哈里对 2019 年举办一场公正、可信的大选没有兴趣。

他还称，布哈里计划延长警察署署长 (IGP) Ibrahim Idris 的任期，以方便自己操纵总统大选。

对此，PDP 表示反对，“布哈里拒绝签署选举法案修正案，很明显对举办公平可信

的大选没有兴趣”。

PDP 总统竞选委员会发言人表示，“前总统乔纳森在任的时候就被要求延长当时在任警察署长的任期，但是他拒绝这么做”。

阿提库还承诺，如果当选将让更多的有见地和激情的年轻人参与到经济发展当中。

## 5, 哈科特港口居民欢迎 Wike 提供免费公共汽车 (Chukwudi Akasike and Sampson Itode)

为了庆祝圣诞节和新年的到来，河流州州长 Nyesom Wike 向哈科特港口内提供免费公共交通服务，对此该市民众表示非常高兴。

贸易商 Chinaturu Precious 对此表示，“当我听到公交车售票员喊免费乘坐公交的时候，我都不敢相信，然后我就从 Creek 坐车去了 Borikiri，然后又免费坐回来”。

“希望圣诞节和新年结束后，州长也不要停止这项惠民政策”。

同时一些商务公共汽车和出租车司机对此表示不满，因为这耽误了他们节日期间赚钱。

一位公交车司机表示，政府应该从其他方面给予市民福利，而不是介入交通运输部门，因为很多人依靠出车养家糊口。

“并不是我们反对政府的免费公交车，而是它影响了我们的生意”。

但是受记者采访的很多人表示，一些主干道拥堵，公交车站人满为患，是因为道路上的车辆太多了，进入港口的车辆太多了。

## 华非财经资讯 20181225

### 1, 奈拉将保持稳定

尼日利亚 BDC 协会主席 Alhaji Aminu Gwadabe 预测，圣诞节期间，奈拉兑美元会保持稳定。

他向尼国通讯社表示在圣诞节期间，奈拉承受的压力将会减少。

自从央行对 BDC 部门进行特殊干预政策后，奈拉兑美元一直保持在 N362。

同时在阿布贾，奈拉兑美元下跌，收于 N363.5。

有权威消息显示，“很多货币投机者涌入阿布贾，因为阿布贾更容易获得美元，造成之前的汇率上涨”。

为了支撑奈拉，央行一直与投机商进行长时间的斗争。

有报告指出，从 2017 年开始，央行已经向外汇市场注资 300 亿美元。

### 2, PDP: 反贪机构骚扰州长

PDP 国家秘书长 Kola Ologbondiyan 周一表示，该党州长在大选之前受到了反贪机构的骚扰。

在拉各斯他说道，尽管如此，本党州长们仍旧会为了 PDP 党的胜利不懈努力。

尽管他没有明说是哪些州长被骚扰，但是他透露反贪局存在勒索行为，“在过去三年半，我们的州长遭受了无法言说的各种威胁，但是我想说的是，他们的意志力是坚定的，不会因为威胁恐吓而投降”。

此外，PDP 正在向国家独立选举委员会施加压力，要求在大选期间，国际和本地观察员能够进入观战室。

PDP 公共宣传表示计划将在难民营设置额外的投票箱。

### 3, Star Lager 在拉各斯举行狂欢节

尼国酒厂有限公司啤酒品牌 Star Lager 啤酒昨日拉各斯的五个地点举办一年一度的拉各斯啤酒狂欢节。

啤酒节将连续举办八天，期间还将邀请尼国著名影星参加，以及举办大型游戏类活动，一同迎接新年的到来。

五个地点分别位于 Agege stadium、Bar Beach、Epe、Ikorodu、Badagry 和维多利亚岛上。

在过去的五年，Star Lager 啤酒每年举办一次啤酒节，旨在为尼国消费者提供最美味的啤酒，同时迎接新年的到来。

### 4, 燃油价格上涨，消费者抱怨 (Emeka Nwachukwu)

此次圣诞节与以往有些不同，既没有油荒，也没有交通大堵塞。

即便是过往油荒达到最严重的情况下，很多人仍旧离开大都市回到家乡过圣诞节，今年，圣诞节这几天油价已经上涨至每升 N200 到 N250，远远超过了官方价格 N145。黑市汽油价格一度达到了每升 N400。

但是尽管今年没有出现油荒，官方燃油价格也没有发生变化，很多人抱怨回家的车票票价过于昂贵，不得不取消回家的行程。

很多车辆运营商自主提高车票。

记者走访一些大型运输公司，发现从拉各斯到全国各地的汽车票价平均上涨 N70。

很多出行者认为车辆运输商是在利用节假日的机会，在大肆牟利，是在敲诈乘客。

### 5, Otedola 出售 Forte 石油公司股票，退出燃油市场

Forte 石油公司主席 Femi Otedola 宣布，出售他在该企业下游业务股份。

三年前该公司向一家瑞士石油贸易公司出售 17% 的股份。

Forte 周一表示，其公司主席与多数股东达成协议，以直接和间接的方式，剥离在公司下游业务 75% 的股份。

“出售下游业务的原因是为了更好的探索在炼油和石油化工方面的机遇”。

此外，渣打银行等跨国金融机构成为了 Otedola 的金融和法律顾问。

周一该公司在尼国证交所的股价上涨 9.84%，收于每股 N31.25。

## 华非财经资讯 20181226

### 1, 尼国央行向 BDC 下令，财务报表需公开外汇买卖数量

央行金融机构监管部门负责人 Tokunbo Martins 女士表示，央行向所有注册外币兑换所 (BDC) 下达指令，要求其在财务报表中公布通过央行和其他自主渠道进行的购汇信息。

此外，BDC 还需提交本年度全部外汇销售和收入额度。任何不按规定执行的 BDC，都



将受到央行的制裁。

此外，央行相关政策还规定，任何 BDC 在未获得央行的批准之前，不得在报纸上公布其审计账目信息。

并且，央行也观察到，很多 BDC 运营商并未按监管规定提交年度审计财务报表。部分提交的报表中也包含不完整和不准确的信息，或者没有加盖外部审计盖章、没有背书。

向央行提交的审计财务报表，需要根据适用会计准则进行编制，应包含的项目不得有遗漏。

## 2, 彭博社报道：OPEC 全力以赴支撑油价

石油输出国组织（OPEC）还没有正式执行新的为期六个月的石油产量削减协议，其需要削减产量的成员就已经承诺，要延长协议期限或者加强削减力度。

比如来自伊拉克、科威特、阿联酋等成员国官员以及非成员国俄罗斯等，都表达了此意。

阿联酋能源部长就表示此次每日 120 桶的产量削减可以进一步清理库存。

OPEC 主席 Suhail Al Mazrouei 说到，“新的协议是经过我们仔细研究后达成的，假设油价走势需要我们延长协议期限，我们会的，我们会进一步讨论，以求达到应有的平衡”。

受全球经济放缓和美国原油供应上涨的影响，上周，油价出现自 2016 年以来的最大跌幅。

在纽约，原油期货下跌 11%，布伦特原油收于每桶 54 美元，是 2017 年 9 月以来的最低价格。

## 3, 总统不容忍任何人借着他的名义牟利

周二，总统办公室对政府官员、党官员等发出警告，不要利用总统布哈里的名义牟利或者敲诈勒索。

任何上述行为都属于腐败行为，凡是被发现有此行为的官员，将面临法律的严惩。布哈里媒体和公共关系高级特助 Garba Shehu 在阿布贾向众议院记者表示，这种行为就是大家常说的“拽人名”，这里警告官员以及和官员沾亲带故的周边人士，不要借总统的名义以权谋私。

“总统布哈里明确表示，他不会容忍任何助手、助理、政府机构官员滥用权力谋取非法利益”。

## 4, 英国表示尼国绑架案多发

英国政府表示，整个尼国范围内，绑架案多发。

且本国人表示 2018 年安全环境恶化，英国政府也对本国在尼公民发出警告，尽量不要前往赞法拉、卡杜纳、卡齐纳和卡诺等州。

2018 年 12 月发出的境外履行建议书当中，英国政府观察到，随着 2019 年大选临近，阿布贾发生抗议活动的频率提高。

英国政府表示，“阿布贾时常发生伊斯兰运动抗议活动以来，自 1 月 7 日以来，基本上每天都会发生，尽管这些抗议活动通常是和平的，但是极有可能演变成暴力

事件”。

前往尼日利亚旅行，还应该避免前往教堂、购物中心、酒店、难民营等地点。

## 5, 阿布贾机场工人因工资拖欠发起抗议 (Okechukwu Nnodim)

负责清扫阿布贾国际机场的工人，谴责负责机场卫生工作的公司，尼日利亚莱克伍德有限公司，拖欠工资。

他们认为联邦机场总局 (FAAN) 应该介入，帮助解决此事。

就此事，FAAN 和莱克伍德公司给出了不同的说法。

FAAN 企业事务总经理表示经过清查账目，他们已经向克拉伍德支付了相关费用，而莱克伍德则称，FAAN 已经拖欠他们 9 个月的费用款。

一些清扫工作人员透漏他们已经连续五个月没有拿到过工资，仅 12 月 24 日接到过一个月的。

有工作人员表示，“尽管我们是在为莱克伍德工作，但是 FAAN 应该介入，阿布贾机场大约有 180 名清洁工，我认为拖欠清洁工工资并不明智，毕竟我们在努力保持阿布贾机场干净整洁，阿布贾机场也算是国家的脸面”。

不过莱克伍德表示，即便 FAAN 没有按时向他们转账，他们还是会保证会按时发放工资。

## 华非财经资讯 20181227

### 1, FG 为 Farin Ruwa 大坝拨款 7 亿奈拉

FG 为纳萨拉瓦州的 Farin Ruwa 水力发电站拨款 7 亿奈拉进行建设工作。

国家工程部门常任秘书长 Musa Ibrahim 在项目视察过程中表示政府希望项目能够尽快完成。

FG 与纳萨拉瓦州政府签署谅解备忘录，委任该州政府接管并完成项目建设。

“2003 年到 2004 年间，项目已经完成了 65%，州政府采购了所有的所需设备，但不幸的是建设工地发生大火，大部分设备付之一炬，此后项目建设被搁置”。

州长也表示州政府无力继续完成项目，因此工程部就此事向总统布哈里做了陈述，布哈里在 2018 年财政预算中拨款 7 亿奈拉，用于完成项目建设。

不过该部门常任秘书长也表示，项目建设全部完成或需要再追加资金 100 亿奈拉。项目建成后，不仅具有水力发电、农田灌溉功能，还兼具水利供应。

### 2, IMF: 2019 年拉各斯经济将上涨 4%

拉各斯州州长 Akinwunmi Ambode 表示，2019 年拉各斯将实现 4% 的经济增长率。

同时，国际货币基金组织也作出过预测，拉各斯州的经济增长将超过国家整体经济增长率。

州长说道，“目前拉各斯 GDP 为 1360 亿美元，预计 2019 年实现经济增长 4%，而按照国际货币基金组织的预测，尼日利亚 2019 年整体经济增长在 2.8% 左右，如果港口拥堵状况有所改善，拉各斯的经济增长率会更高”。

在州长 Akinwunmi Ambode 的带领下，拉各斯州经济增长方面取得了显著的进步，同时也成为热门旅游城市。

### 3, FG 减少短期国债发行 (Everest Amaefule)

联邦政府计划 2019 年对国家债务结构进行重新调整,以期实现长期债务占到总债务的 75%，减少短期债务比例。

国家债务管理办公室 (DMO) 表示，政府再融资具有很大的风险，内债中很大一部分属于不超过一年期的短期债务，占了内债总额的 32.61%。

政府的目标是短期债务，也就是不足一年期的债务降低至内债的 20%。

此外,DMO 还表示,外债的再融资风险是比较低的,因为外债的平均到期年限为 14.26 年。

而政府设定的外债战略性最低年限为 10 年。

因此，联邦政府将逐渐减少短期国债的发行，减少再融资风险，同时也能够帮助实现 2019 年年底长短期内债比例 75:25 的目标。

### 4, 2019 年预算：联邦政府 2019 年将出资 420 亿奈拉为特别经济区进行基建

2019 年联邦政府计划拨款 420 亿奈拉用于改善经济特区的基建状况。

这 420 亿奈拉包含在 2019 年预算内，周三总统布哈里已经提交该预算至国会，进行审议通过。

2019 年预算大约在 8.83 万亿奈拉，包括经常性开支 4.04 万亿，资本项目支出 2.03 万亿，2.14 万亿偿债支出。

经济特区是政府为了促进制造业和本国产品出口而设立的特殊经济区。

主要建设的基础建设项目包含：莱基纺织和服装工业园，索科托经济特区，马库尔迪经济特区，巴耶尔萨州黄铜自贸区基础项目，Ikpokri 电力城的道路等。

此外政府还计划对 Enyimba 工业园和 Ibom 深水港进行投资。

此外，2019 年预算中，联邦政府还计划对工业银行和农业银行追加股本 150 亿奈拉。支持各大银行对中小微企业的帮助。

### 5, 布哈里曾经的一些穷亲戚，现在已经变成了亿万富翁

PDP 党总统竞选团队发言人 Buba Galadima 谴责布哈里，以不公正的手段让其亲戚们自肥。

该发言人在一档电视节目中称，2015 年布哈里刚当选总统的时候，一些亲戚还很穷，但是现在这些亲戚已经在布哈里的家乡卡齐纳，买的起豪宅。

Galadima 还表示，布哈里对于举办一场公平透明的大选毫无诚意和兴趣。

“我看不到布哈里总统在什么地方表现出诚信，他纵容周围的人腐败受贿，他的亲戚朋友我们了解得很，2015 年之前，这些人里很多吃穿都是问题，他的一个亲戚从我们这里要了 2000 奈拉车费去卡杜纳，如今这些穷亲戚已经变成了亿万富翁，在全球各地都有资产”。

“所以烦请 APC 党人不要再在我面前说布哈里是一个诚信的人，我听不下去”。

## 华非财经资讯 20181228

### 1, INEC 推出新 APP, 可检测贿选现象

国家独立选举委员会 (INEC) 推出新的 APP, 任何一个尼日国公民都可以成为大选观察人员, 现场举报违规行为。

该 APP 能够检测贿选行为, 可以从委员会的网站或者谷歌商店里免费下载, 它具有录音、拍照和录制视频等功能。

近期州长选举中就出现了贿选现象。

此外该 APP 还有位置追踪功能, 投票过程中出现任何问题, 选举机构官员都能够及时确认, 安全机构也能够据此前往事发地点处理问题。

### 2, 博科圣地袭击位于博尔诺的军事基地, 杀害海军官员 (Olaleye Aluko)

一些博科圣地武装分子袭击了位于博尔诺州 Baga 地区多国联合作战部队第 7 旅驻地, 一名海军军官被射杀。

我们的记者了解到, 这批武装分子隶属于西非伊斯兰国, 在周三的时候袭击了军方驻地, 双方展开激烈交火, 战斗持续了 7 个小时。

随后陆军请求空军部署战斗机, 加入战斗, 进行增援。

军方在周四表示, 在战斗中我方多名士兵牺牲。

就在此次袭击发生的前两天博科圣地武装分子袭击了位于约贝州 Damaturu 地方政府的 Kukareta 军事驻地。

此外, 当天武装分子还在博尔诺州迈杜古里-达马图鲁路上伏击了军方人员, 造成 13 名士兵和一名警察死亡。

### 3, FG: 尼日利亚将不再是转基因产品倾销地

联邦政府表示向尼日国倾销的、未经批准的转基因产品 (GMO) 数量已经大量减少。

在阿布贾, 总统布哈里国家正在加强努力减少转基因食品对国家的危害, 现代生物技术和转基因产品对人体健康的危害不容忽视。

国家生物安全管理局 (NBMA) 局长 Rufus Ebegeba 表示目前尼日利亚与其他国家一样, 更加倾向于使用现代安全技术, 安全技术是国家经济发展的关键因素, 在过去的三年 NBMA 有效的执行了 2015 年 NBMA 法案的各项规定, 尽最大努力配合国家友好经商环境政策的实施。

他还说道, “我们的大学和研机机构有信心能够研制出提高农业生产力和促进食品安全的生物技术”。

### 4, 非法炼油厂成为环境污染的主要原因 (Femi Asu)

油气行业利益相关者表示, 非法炼油厂是尼日国环境污染的主要原因。

在尼日利亚油气行业两年一度召开的国际 HSE 大会上, 他们呼吁禁止非法炼油。

石油资源部周四刊发的一则公告表示, “非法炼油厂导致国家收入损失, 是空气、土壤和水资源等的主要污染因素, 国家应该取缔非法炼油厂, 将暂时回收的原油接管、出售和/或者做其他处理”。

解决非法炼油厂问题需要当地传统领导人、政府安全机构、行业监管者等共同协作，一起解决。

此外，利益相关者对油气行业的持续投资、加强能力建设、促进技术进步以及政府财政算的支持是维持行业健康、安全发展的主要推动力。

此外，他们还表示期待已久的石油工业法案是利益相关者进行环境管理的重要依据，早就应该给予通过。

## 5, NECA: 最低工资执行拖延，不可接受 (Ife Ogunfuwa)

尼日利亚雇员咨询委员会 (NECA) 周四表示，联邦政府拖延最低工资标准的执行是无法接受的。

该协会表示拖延执行最低工资标准对经济发展会产生消极作用，总统布哈里没有及时将该提案提交至国会审议通过。

NECA 主席 Timothy Olawale 在拉各斯表示，该提案报告由国家最低工资标准委员会提交至政府后，政府仍旧计划再由另一个技术委员会对报告进行审议。

“今年 11 月 6 日最低工资标准委员会将提案报告提交至总统办公室后，总统应该及时向国会提交审议，但是整个过程被无故拖延，导致劳工部门罢工，这是完全无法接受也因该被避免的”。

“我们经济发展本身面临重重障碍，任何会导致工人罢工的事件都是不明智的”。

# 中投俱乐部文章推荐

## 尼日利亚领导层的诚信缺失问题

四年以前，尼国面临大选，大众一直认为尼国要选一位诚实、正直的领导人，来解决公共机构不断腐败堕落的问题。

时至今日，尼国走了四年，再次面临大选，领导人的诚信仍旧是一个未解决的问题。实际上如果你问问尼国人，领导人最缺少的品质是什么，两个人中就会有一个说，清廉。

每个人，不论党派所属，都相信我们的领导人缺少道德标准，或者说道德指南针的指引。

那到底是为什么我们几乎不可能找到诚实、正直的人来领导国家呢？为什么一个人口接近两亿的国家道德如此缺失，基本上一直在重复之前走过的落后、腐败之路，让有意义的进步成为奢侈？

2015 年尼国和平完成大选和权力让渡，一些人就希望换届打破前执政党连续十六年的统治，政治层的道德水平应该可以有所改善，但是现实面前，我们还是太天真了。

尼日利亚不仅没有出现成熟的道德文化，而且还在已有的进步上出现退步。

近期一些公共官员出现的一些令人费解的事件，不但没有让人们对其更具信心，反而损害了人们对政府的信心。

一则新闻是说 1220 名水稻种植农民每人捐 100 奈拉，用于支持布哈里总统竞选，在布哈里政府每天发出的所有荒唐无稽的新闻里，这一条可算是拔得了头筹。政治家通常依赖民众易骗的特点去深化他们的谎言，但是这一条也太侮辱人的智商了。

怎么会有一个 1220 名注册成员的政治或者经济压力组织[试图影响舆论和政府行为的团体]，其成员之前连这个集团的存在都不知道？突然间每个成员为总统连任进行捐款？布哈里政府表示向 1200 多万名水稻种植者提供帮助，更巧合的是，这 1200 万人全部支持布哈里连任？就没有一个人因为宗教、道德或者其他原因而另有想法？

2015 年布哈里获得 1500 万左右的选票，如果调整一下来自卡诺、卡齐纳和卡杜纳奇高的投票率之外，布哈里大约获得了 1200 万的选票。这意味着光这 1200 万水稻种植农户就基本上能让布哈里稳坐钓鱼台了。

简直是荒唐至极。

该新闻似乎让人问到了一丝操纵大选的味道，假设真的有这样一个独立、诚信的组织的存在，布哈里的竞选团队怎敢如此放肆，发出这样一个漏洞百出的新闻，且不用担心被有心人拿来做文章。

现代社会讲究拿数据、数字和经验来建设和维护社会文明，但是在我们这里，似乎数字是拿来混淆视听的，国家统计局出具的失业率数字和联邦政府出具的数字之间存在巨大差异，这说明政府扔出来的很多数据令人怀疑。

一方面大选季来临，政府必须得让自己看起来在解决就业问题和减少贫困方面取得了长足的进步，所以为什么政府称光水稻种植就有 1200 多万人。

这说明他们有事可干，不是失业人员。

另一方面，国家统计局公布数字显示布哈里就任总统后，2000 万多人失业。统计局的数据更具说服力，因为此前世界贫困时钟报告和布鲁克林学院都曾出具过相似的数据，这也显示出尼国是世界的贫困之都。

感谢国家统计局，至少让我们知道一些实质性的东西，我们的领导人口口声声为了国家的命运和前途，克制尽责，呕心沥血，但是现实却在不断的打脸。他们称国家电力供应上涨，而人们却抱怨他们的供电状况没有改善。

布哈里与州长私下会面，承认现实情况更加糟糕，而前路更是艰难。然后他再在公共场合与立法人员会面，称经济正在稳步向前发展。

国家统计局胆敢与政府叫板，说真话，是值得鼓励的，如此我们的各个政府机构才能争取自主和诚信，当前如果说有哪个政府部门最需要诚信的，那非 EFCC 莫属，EFCC 做表面文章的功夫是越来越精湛了，该机构一直声称督促布哈里反腐，但实际上只处理被媒体曝光的案件。

近期他们在埃努古机场没收了 280 万美元，但是完全不去费心进行事实核查，这些钱财的主人是谁都还不知道就急急忙忙刊登见报。

2018 年即将结束，作为一个国家，我们清点历史，发现尼日利亚缺少的还是诚实、正直、守信的领导阶层。我们不但没有这样的领导人，我们的领导人认为只要不占据公共财产为己有就是诚信了，他们花言巧语，佯装清廉，殚精竭虑的为自己树立道德标兵的称号。是他们让尼国倒退了几十年。

尼日利亚面对的问题千奇百怪，然而不幸的是，我们的领导人不但不对自身做审视，调整自己的道德指南针，他们仍旧选择蒙骗民众，进而为自己谋福祉。这也是为什么，尼国的前路仍旧看起来晦暗不明。

**编译：华通社李然（作者：Abimbola Adelokun）**